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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会１０月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和６年１０月９日（水）９時００分開会９時４８分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第３委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、古澤教育長職務代理者（委員）、戸田委員、大石委員 

 

６ 出席事務局職員 

姉川教育部長、牛嶋教育部次長兼生涯学習課長、佐藤教育総務課長、井手学校教

育課長、立石学校給食課長兼学校給食センター所長、権藤学校教育課参事兼課長

補佐兼教育指導係長兼指導主事、久家生涯学習課参事、西木教育総務課長補佐兼

総務係長、辻教育総務課長補佐兼教育支援係長、久山生涯学習課長補佐兼生涯学

習推進係長、岡本学校給食課長補佐兼学校給食センター係長、古賀学校教育課イ

ンクルーシブ教育推進係長、佐藤放課後児童クラブ支援室放課後児童クラブ支援

係長、島生涯学習課文化財係長、中溝生涯学習課図書係長 

 

７ 傍 聴 

１人 

 



 

 

 

８ 経 過 報 告 

９月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

９月定例会の議事録承認          【承認】 

 

10 報告事項 

（１）教育プランの進行管理について 

（２）卒業式及び入学式について 

 

11 議案 

議案第２２号 学校施設に係る工事の計画について 

 

12 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会１１月定例会  令和６年１１月２０日（水）９時００分から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

○佐々木教育長 

ただいまから、教育委員会 10 月の定例会を始めます。議事に入ります前に、10 月１

日付で、鳥栖市教育委員として戸田順一郎委員が任命されておられますので、一言

御挨拶をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

○戸田委員 

このたび改めて教育委員を拝命いたしました戸田です。鳥栖市の教育に貢献できれ

ばと思っておりますので引き続き、どうぞよろしくお願いいたします。 

○佐々木教育長 

ありがとうございます。なお本日、森田委員につきましては国スポの役員というこ

とで定例会は欠席をされております。それでは、経過報告について事務局より説明

をお願いします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局から報告が終わりましたが、ご質問等ありますでしょうか。では私から報告

になりますが、先ほどの経過報告にありました、「『なくそういじめ』こども会議」

について報告です。今年度は市役所で各小中学校から生徒会、児童会の子供たちが

一堂に会して開催されました。子供たちそれぞれの校区ごとに話合いを行った後、

全体で話合いそれぞれスローガンや、宣言文を考えるなど、活発に行われていまし

た。その後、それぞれの学校に持ち帰って取り組みをしていくということで、とて

も活発に話し合いがされておりとてもよかったなと感じました。今後も続けていけ

ればと考えているところです。ご質問等ないようですので次に進みます。議事録承

認については、今回は９月の定例会の議事録を事前にお配りしております。９月の

議事録について内容と修正等ありますでしょうか。無いようでしたら９月定例会の

議事録について御承認いただくということでよろしいでしょうか。 

○各委員 

異議なし 

○佐々木教育長 

ありがとうございます。それでは次に報告事項に入ります。令和６年度鳥栖市教育

プラン第２四半期の進行管理について、事務局からの報告をお願いします。 

○井手学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○立石学校給食課長兼学校給食センター所長 

（資料に基づき説明） 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 



 

 

○牛嶋教育部次長兼生涯学習課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、ご質問等ありますでしょうか。 

○大石委員 

御説明ありがとうございました。もう少し詳細に聞きたいところが 2点ありまし

た。1 点目は部活動の地域移行の周知活動の取組のところで、校長等研修会でも周知

をされたということだったのですが、11 月 2 日のスポーツフェスタでの陸上部の活

動かと思いますが、もう少し詳細を教えてください。2点目が「教育環境」のところ

で、勤務時間の客観的な把握というところで、どういう意味での客観的なのか、ま

た指導、助言をされているということなのですが、仕事の持ち帰りがあるのか、仕

事量の見直し、棚卸し等も検討されているのか、その辺りを教えてください。 

○井手学校教育課長 

まず 1点目の部活動の地域移行に関して、鳥栖市スポーツフェスタについては、小

中学生対象の陸上教室ということで、11 月 2 日に陸上競技場で開催を予定されてお

りまして、中学校 4 校の陸上部は基本的に全員参加で合同練習会を実施させていた

だく予定となっております。そして今後陸上競技場を休日の部活動の拠点とした部

活動の実施を検討していく上で、開催しようと考えているところです。既に学校へ

周知をして、参加依頼をしているところです。2点目の勤務時間の客観的な把握です

が、出退勤管理用のパソコンを使って教職員出退勤時間を把握し、集計したものを

学校から報告してもらっているというところで、客観的という表現を使っておりま

す。業務の見直しについては、年度当初から各学校の方で、業務内容、会議の精選

等行っております。そのうえで年度当初から実施してみて、より働き方改革、業務

改善につながるように各学校で検討をしているところです。 

○大石委員 

御説明ありがとうございました。まずスポーツフェスタの件は、陸上部の活動につ

いて陸上競技場を拠点として、検討したいということで、取り組んでいるという認

識でしょうか。また、学校での取組として業務の見直しについては、各校の校長先

生が中心となって取り組むような形になるのでしょうか。 

○井手学校教育課長 

陸上の件については、その認識で問題ありません。業務の見直しについても管理職

が中心となって校長、教頭で舵取りをして実施をしているところでございます。 

○佐々木教育長 

他にご質問等ありますでしょうか。 

○古澤委員 

２点お尋ねいたします。１点目が、学校教育の「豊かな心」に関係する部分ですけ



 

 

れども、第１四半期については、不登校支援のための教育支援センター「みらい」

のことについて計画、実績を記載されています。夏休みが終わり、長期休暇の後に

は一般的には不登校が増える傾向にありますし、全国的にも不登校は増え続けてお

ります。そういった中で、第２四半期だけ不登校支援のことが、一切触れてないの

ですが、どうしてかなという疑問がありました。2点目が「青少年健全育成」のとこ

ろで、青少年市民会議の街頭キャンペーンの実施の記載がありますが、これまでに

説明を伺ったことがあると思いますが、組織体やキャンペーンの内容など教えてい

ただけたらと思います。 

○井手学校教育課長 

古澤委員のご指摘のとおり、第 2 四半期については不登校支援や、「みらい」につい

ての計画や指標がありませんので今後検討させていただきたいと思います。不登校

については、委員がおっしゃるとおり夏休み明けに、増加傾向というのは見られる

ところはございますが、７月の１学期終業式時点と、２学期の始業式時点で、件数

の把握というものは、現状行っておりませんが、不登校の件数を８月末時点で集計

をしたものがございまして、実際小学校で不登校が 37 名、中学校で 89 名、計 126

名が 30 日以上の不登校となっております。令和５年度の最終的な件数は、３月末日

時点では、196 名でした。令和 6 年度は 5カ月で 126 名ですが今後また増加が懸念さ

れます。令和５年度の問題行動、不登校等の諸課題調査の全国の結果が 10 月に報告

されますので、その結果も見ながら不登校対策について努めてまいりたいと考えて

おります。第 2四半期の不登校支援についての説明は以上になります。 

○古澤委員 

不登校については、可能な限り早めの対応の方が良いと思います。不登校も全てが

駄目というわけではなく、子供たちの居場所がきちんとあればいいのかなと思いま

す。私たちも今年度、みらいの現場も見せていただきましたけれども、静かな環境

でたくさんの子供たちではなかったですけど、楽しく過ごしているようでした。そ

ういう環境もあるので、もしかしたら学校区から少し遠いという部分もあるかもし

れませんが、しっかりと周知をされて、早めの対応されることで、そのままひきこ

もらないようにしていただきたいという思いからお尋ねをしたところでした。 

○牛嶋教育部次長兼生涯学習課長 

古澤委員の 2 点目の質問の青少年育成会議について、まず組織の概要でございます

が、こちらの市内の８小学校区ごとに設置をしておりますまちづくり推進協議会の

メンバーを中心に、各地区で青少年育成の会議を持っております。その方たちの代

表が市全体の青少年市民会議のメンバーになっておりまして、構成的には、区長さ

んや民生委員さん、まちづくり推進センターのセンター長さん、学校関係者などが

構成のメンバーになられております。会長は、慣例的に区長会から出していただい

ているところでございます。そしてキャンペーンの内容ですが、今年はフレスポ鳥



 

 

栖で人権擁護委員さん、市民会議のメンバーの方、市の職員、などで手分けをし

て、啓発グッズを配りながら青少年の非行の防止などについて訴えかけたというと

ころでございます。 

○佐々木教育長 

他にご質問等ありますでしょうか。 

○戸田委員 

「生涯学習」のところで、子供読書アンケートの実施について、中身等について少

し教えていただきたいのですけど、どういった位置付けのものなのか、結果も含め

て教えていただけませんでしょうか。 

○牛嶋教育部次長兼生涯学習課長 

こちらの子供読書アンケートについては、鳥栖市のほうで鳥栖市子ども読書推進計

画を策定しておりまして、計画は５年間ですが、アンケートは毎年取ることにして

おります。対象は小学校と中学校、それから保育園幼稚園にアンケートを配布、回

収をしております。また図書館でも来館者向けのアンケートを取っているところで

ございます。こちらについてはまだ集計等の作業中で、結果はまだは出ておりませ

んので、今後結果が出ましたら、教育委員会でも報告をしたいと考えております。 

○佐々木教育長 

他にご質問等ありますでしょうか。御指摘いただいた点については、それぞれ各課

で検討をしていただきながら、引き続き、取組を進めていただきたいと思います。

それでは次に卒業式及び入学式について、令和６年度鳥栖市立小中学校所卒業証書

授与式及び令和７年度の入学式日程について事務局からの説明をお願いします。 

○権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、ご質問等ありますでしょうか。無いようです

ので次に進みます。議案第 22 号、学校施設に係る工事の計画についてを議題といた

します。事務局より説明をお願いします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりました。御質問ありますでしょうか。 

よろしいですか。それでは、議案第 22 号学校施設に係る工事の計画について、原案

のとおり工事を実施することに御異議ございませんでしょうか。 

○各委員 

異議なし 

 



 

 

○佐々木教育長 

ありがとうございます。事務局では計画のとおり手続き等進めてください。それで

は次に今後の予定について、事務局の説明をお願いします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりました。ご質問等ありましたらお願いします。それでは

本日の議題につきましては全て終了いたしました。これをもちまして鳥栖市教育委

員会 10 月定例会を終了いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


